

和合清风

龙溪:开展廉政教育主题活动

本报讯 (通讯员 洪慧娟)近日,龙溪乡组织全体机关干部、各行政村主职干部前往县人民法院,接受了一次生动的廉政教育警示活动。

活动中,党员干部参观了警示教育基地,大量的图文、数据集中展示了党的十八大以来我县查处的部分典型案例。在一张张展板、一个个案例前,大家认真观看展览,仔细听取讲解,不时驻足交流,询问有关情况。

在随后开展的纪法教育主题宣讲会上,县纪委监委主任裘凯斌通报剖析了违法违纪案件,为党员干部开展党纪法规专题宣讲,理论与实际结合,法条与案例结合,深入浅出地系统分析讲解了《中国共产党纪律处分条例》,提醒党员干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线,牢牢把握纪律要求。

党员干部还观看了《正风反腐就在身边》警示教育片。警示教育片里服刑人员现身说法,一句句痛心疾首的忏悔,警醒着在场的每一位干部,要求大家时刻保持自重、自省、自警、自律。

龙溪乡全体党员干部纷纷表示,这次警示教育以人为镜,以案释纪,发人深省、引人深思。身为公职人员,应该时刻保持清醒头脑,常修

为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,常戒非分之想,始终保持清正廉洁的政治本色。

“全乡党员干部要以此次廉政教育主题活动为契机,用好、活用反面教材,以案明纪、以案促改,要经得住考验、抵得住诱惑、守得住清贫,时刻绷紧廉洁自律弦,筑牢拒腐防变的思想防线。”乡党政主要负责人说道。

平安暑期 快乐一夏

始丰:科普进社区 儿童拓视野

本报讯 (通讯员 戴显平)“液氮是氮气在低温下形成的液体形态,无色、无味、温度极低,在空气中大量吸热而气化……”近日,台州市科协新时代文明实践走进始丰街道官塘蔡村文化礼堂“暑期乐园”,精彩的科普实验吸引了同学们专注的目光,大家围着老师不停地提问,现场气氛热烈。

活动中,科普老师向同学们详细讲述了关于液氮的基础知识,并用魔术的形式解析氮气在不同温度下的形态变化,以及魔术中的科学知识,让同学们在好奇中明白深奥的科学原理,在寓教于乐中体验科学魅力。面对充满神秘的科学世界,同学们惊叹连连。

“科普进社区,有效开拓了青

少年的视野,让大家感受到科学的无穷力量,激发和培养探索欲和科学精神,将科学的‘种子’种进新时代青少年的心中,让他们能真正地爱上科学。”活动相关负责人说。

据了解,为满足辖区儿童多样化需求,助力儿童友好城市建设,始丰街道充分发挥党建联建优势,整合大党委共建单位力量,不断扩大服务“朋友圈”,建立服务青少年的需求清单、服务清单、项目清单,通过“小手拉大手”等形式,广泛开展新时代文明实践,不断织密儿童健康成长的防护网。

接下来,始丰街道将以儿童需求为导向,继续发挥好专业社会组织优势,通过常态化活动开展,促进



辖区儿童身、心、社、智“四维成长”,有效调动更多老、中、青年群

体参与活动,提高不同层次居民群体的幸福感指数。

共建共享平安天台

反诈电影受热捧 青春反诈手牵手

本报讯 (记者 裴宇双)8月16日下午,县公安局联合天台农商银行举办了一场反诈宣传及观影活动,为到场的大学生上了开学前的“反诈第一课”。

活动现场,天台农商银行工作人员结合反诈典型案例和数据,对观影大学生进行了生动的警示教育,强调金融诈骗手段翻新换代,切勿掉以轻心,一定要提高警惕,不要“贪小丢大”。县公安局反诈中心的警官还展开问答环节,针对宣讲提及的内容展开复盘。大家踊跃回答,进一

步了解了反诈相关信息。

这次金融反诈观影宣传活动,以新颖有趣的形式,获得了在场观众的好评。活动通过当红影片结合实际,再一次将反诈的标识牢牢刻进所有到场观影者的脑海,进一步提升了他们的反诈意识。

县公安局反诈中心茅警官表示,最近反诈题材的电影《孤注一掷》在网上形成了一波热点,公安机关希望通过这波热度来进行一次反诈宣传,进一步提高群众的防诈骗意识。

三州:禁毒宣传进乡村 拒绝毒品进我家

本报讯 (通讯员 陈璐瑶)“罂粟壳外观为枣核形,如鸽子蛋大小,一头尖,另一头呈6-14瓣冠状物。罂粟是毒品原植物,无论出于什么用途,种植、贩卖、食用罂粟均是违法行为,切勿以身试法。”为进一步加大禁毒宣传力度,提升禁毒知晓率、支持率、参与率,8月15日,三州乡禁毒办联合团委、妇联和各村专职网格员,在该乡道士岩村文化礼堂开展了一场禁毒知识宣讲活动,提醒村民要注意毒品的伪装,提高警惕,避免误入“毒”途。

品的本质及毒品给个人、家庭和社会带来的危害。

“以前只知道毒品有危害,可对这些危害具体体现在哪、如何正确去拒绝毒品一知半解,这次的禁毒宣传,让我树立‘珍爱生命,远离毒品’的意识,坚决抵制毒品,做到不吸毒、不贩毒、不制毒。”参加了活动全程的村民陈炳辉说道,并表示不仅会从自身做起,而且会劝导亲朋好友远离毒品,珍爱生命,积极参与禁毒斗争,共同营造识毒、拒毒、防毒的良好社会氛围。

接下来,三州乡将持续开展系列全民禁毒宣传活动,积极履行禁毒宣传教育职责,使毒品预防教育进学校、进乡村、进单位,提高群众的识毒拒毒能力,推动禁毒工作不断取得新成效。



洪畴:儿童友好进企业 灵秀少年迎亚运

本报讯 (通讯员 戴梦静)“阿姨,贵公司为什么取名‘四海’呢?”“阿姨,环保橡胶与普通橡胶有什么区别?”……

为了让孩子们了解家乡的特色产业,近日,洪畴镇妇联联合洪畴镇中心小学,在8位儿童友好观察团

成员带领下,来到浙江四海新材料股份有限公司,开展“少年儿童心向党,关爱守护伴成长”社会实践活动。

活动中,四海公司总经理王冬芳向大家介绍公司的发展概况,并鼓励孩子们要用心学习,成为有知

识有本领对国家有用的人。随后,同学们参观了公司,了解环保橡胶制作的各个环节。活动最后,孩子们邀请企业员工共同开展了一次别开生面的迎亚运趣味运动会,跳圈、滚轮胎、套圈……场面热闹非凡,一片欢声笑语,孩子们以积极向

上、热情饱满的姿态诠释着亚运会精神。

本次社会实践活动使孩子们对橡胶产业有了更加深入的认识,同时,他们以趣味运动会的形式表达了对杭州亚运会的支持与喜爱。

整治人居环境 建设美丽乡村

雷峰:党建引领聚合力 人居环境提颜值

本报讯 为全面优化人居环境,近日,雷峰乡以“党建+”为抓手,积极推动党建与人居环境整治深度融合,深入实施“柴火革命”“庭院革命”,以流动“红黑旗”为抓手,广泛动员群众参与“一米菜园”创建,对房前屋后、田间地头、道路两侧等进行风貌整治提升,不断扮靓乡村“颜值”。

“党建+组织”,强化人居环境整治“责任链”。该乡采取“党委领导,支部落实,党员示范,群众参与”的模式引领人居环境整治。进一步明确行动目标,充分发挥基层

党组织战斗堡垒作用,落实好长效管护机制,用好“村规民约”,定期分析研判,加快整治进度,促进农村人居环境卫生责任网格化、设施管护长效化。

“党建+宣传”,培育人居环境整治“主力军”。聚焦“党建+宣传”,以党组织为中心,按照“乡村组织发动、党员模范带头、群众积极参与”的模式,利用微信群、广播、入户走访等形式宣传农村人居环境整治,做到人人知晓,户户参与、群众认可,为开展人居环境整治营造浓厚氛围。目前,所有行政

村均已召开人居环境村民代表专题会议。

“党建+共治”,力促人居环境整治常态长效。按照“乡镇干部包村、村干部包片、党员包街巷、群众共参与”的网格化管理模式,建立健全人居环境整治长效监管机制。将党员先锋模范示范与人居环境整治深度融合,充分发挥党员干部示范带头作用,引导全村党员在人居环境整治中冲锋在前、作表率。今年以来,该乡已组织党员开展志愿活动12次,清除垃圾、秸秆2吨,清理小广告30余处,整治村

内乱搭乱建20余处,协助处理卫生死角180多处,有效提高了群众参与人居环境整治的主人翁意识,推动农村人居环境整治向纵深发展。

下一步,雷峰乡将坚持以“千万工程”为总牵引,系统总结经验,继续加强党建引领,强化党员示范带动作用,全方位、高质量推进垃圾分类、环境整治、治污运维工作,不断刷新“宜居宜业和美雷峰”颜值,绘就和美丽乡村新图景。

(雷峰乡)

18岁、30岁、80岁……每年收治近百例! 感染科提醒:药不能乱吃,小心“肝”出大问题!

18岁高三学生因进食各种“补品”“营养餐”,导致肝脏衰竭,全身发黄;
30岁女子为了身材苗条吃“减肥药”,导致急性肝衰竭,差点丢了性命;
80岁老人为了养生乱吃“保健品”“土草药”,结果导致急性肝衰竭,住进了ICU……

类似的新闻屡见不鲜!
“俗话说‘药不能乱吃’‘是药三分毒’,这些老生常谈的道理,大家都懂,但是真正发生在自己及家人身上时,总有一部分人不能保持理性。”

县人民医院感染科主任陈英俊告诉我们:“上至八九十岁的老人,下至八九岁的孩童,我们病房每年都会收治近百例因乱吃药,重复吃药,多药混吃,以及进食各种保健品、营养品、土草药等导致药物性肝炎的患者。所幸经过及时的治疗,大部分患者

均康复出院。但也有少数患者肝衰竭,病情迁延,预后不佳。”

感染科健康小贴士:药物性肝炎

肝脏的作用
帮助消化。通过分泌胆汁来促进胃肠道食物的消化。

调节和促进代谢。比如储存糖原以及调节蛋白质、脂肪和碳水化合物。
造血功能。特别是凝血因子,大部分都是肝脏合成的。

解毒。体内产生的毒物、废物,还有吃进去的有一定毒性的物质,都在肝脏里面进行解毒。

药物性肝炎
是指由各类处方或非处方的化学药物、生物制剂、传统中药、天然药、保健品、膳食补充剂及其代谢产物乃至辅料等所诱发的肝损伤,重者可致急性肝衰竭,甚至死亡。

哪些药会引起药物性肝炎

已知全球有1100多种药物具有潜在肝毒性,常见药物包括:非甾体抗炎药(解热镇痛药)、抗感染药物(含抗结核药物)、抗肿瘤药物、免疫抑制剂、抗高血压药、甲状腺药物、降糖药、降脂药、神经系统用药、心血管系统用药、激素类药物、减肥药物、抑酸药、皮肤科用药等。对乙酰氨基酚是引起急性肝衰竭最主要的原因。

此外,中药也可导致肝损伤甚至肝衰竭。越来越多的中草药潜在肝毒性被报道,我国报道较多的有:何首乌、含吡咯双烷生物碱的植物土三七,可以引起直接的、剂量依赖性肝毒性,引起肝窦静脉阻塞综合征,后期可出现肝纤维化或肝硬化。

会出现哪些症状
多数患者无明显症状,仅有血清ALT、

AST、ALP及γ-GGT等肝脏生化指标不同程度的升高。

部分患者有乏力、食欲减退、厌油、肝区胀痛及上腹不适等消化道症状。淤胆明显者可有全身皮肤黄染、大便颜色变浅和瘙痒等。

少数患者可有发热、皮疹、嗜酸性粒细胞增多、关节酸痛等过敏表现,还可能伴有其他肝外器官损伤的表现。

病情严重者可出现急性肝衰竭危及生命。
关于预后
预后大多良好,停药后可自行改善,恢复速度与肝脏的损伤程度相关。

少数患者可发展至肝硬化,甚至肝衰竭,预后不佳,病死率高。

如何预防
避免私自联合用药,自行增减药量,要遵医嘱用药,按照说明书合理用药,控制药

物用量,避免滥用药物。

定期检测肝功能。如果应用的药物发生肝损伤的几率较大或者存在相关高危因素,在治疗过程中需定期检测肝功能,以便及时发现问题,积极进行治疗。

加强宣教,特别希望大家能消除公众普遍认为的“中药、天然药、保健品、膳食补充剂无肝毒性”的错误认识。

最后,再次提醒:“是药三分毒”,药能“治病”,亦能“致命”!请在专业医生指导下合理用药!
文|天台县人民医院感染科 张叶娟 陈英俊

“和合药葫芦”科普专栏

县市场监督管理局 主办
县药品不良反应监测中心

中国农业银行
SINOAGRICULTURAL BANK OF CHINA
台州分行

大额存单

可转让 可质押

期限 1年/2年/3年
起点 最低20万起

在统一业务平台
下载农行掌银
或在农行各网点